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V/v chính sách thuế và hải quan đối với Phí dịch 
vụ thu mua tập trung 

Hà Nội, ngày 06 tháng 10 năm 2016 

  

Kính gửi: Công ty TNHH Nhà máy Bia Heineken Việt Nam. 
(Tầng 18-19, Tòa nhà Vietcombank, số 5 Công trường Mê Linh, Quận 1, TP Hồ Chí Minh) 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 1008/2016/LTR-DMDO03 ngày 10/8/2016 
của Công ty TNHH Nhà máy Bia Heineken Việt Nam đề nghị hướng dẫn chính sách thuế và hải 
quan đối với Phí dịch vụ thu mua tập trung, về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

1. Về nội dung vướng mắc phí dịch vụ thu mua tập trung có phải cộng vào trị giá 
tính thuế: 

- Căn cứ Điểm 4 Điều 2 Thông tư số 39/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính 
thì, phí môi giới là khoản tiền người mua hoặc người bán hoặc cả người mua và người bán phải 
trả cho người môi giới để đảm nhận vai trò trung gian trong giao dịch mua bán hàng hóa nhập 
khẩu. 

- Căn cứ Điều 13 Thông tư số 39/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính quy 
định về các khoản điều chỉnh cộng, trong đó quy định chỉ điều chỉnh cộng nếu đáp ứng đủ các 
điều kiện nêu tại điểm a, b, c khoản 1 Điều này và quy định cụ thể các khoản điều chỉnh cộng. 

- Căn cứ quy định tại Điều 3 Thông tư số 39/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài 
chính thì người khai hải quan có trách nhiệm tự kê khai, tự xác định trị giá hải quan theo nguyên 
tắc và phương pháp xác định trị giá hải quan và tự chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính chính 
xác, tính trung thực của các nội dung kê khai và kết quả tự xác định trị giá hải quan. 

Đề nghị Công ty trên cơ sở hồ sơ thực tế nhập khẩu và đối chiếu với các quy định nêu 
trên để thực hiện theo đúng quy định. Trường hợp Công ty còn vướng mắc thì liên hệ với Cục 
Hải quan nơi đăng ký tờ khai để được hướng dẫn cụ thể. 

2. Về nội dung vướng mắc về thuế nhà thầu nước ngoài: 
Quy định về thuế nhà thầu nước ngoài thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan Thuế. Vì 

vậy để đảm bảo xử lý vướng mắc của doanh nghiệp, đề nghị Công ty liên hệ với cơ quan Thuế để 
được hướng dẫn cụ thể. 

Tổng cục Hải quan thông báo để Công ty TNHH Nhà máy Bia Heineken được biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Lưu: VT, TXNK -TG (Hằng B- 3b). 
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